Marcel Theodore Anthony Bosch

Wat mij drijft

Eigenlijk heb ik maar één onderwerp in mijn werk: het alledaagse leven in al zijn facetten. Uiteraard hebben mijn ogen hun voorkeuren, natuurlijk zorgen mijn ervaringen en achtergrond voor een zekere blikrichting, maar ik zie in bijna alles schoonheid.
In de beperking…

Mij is wel eens gezegd dat ik te veel onderwerpen heb, en dat ik me in mijn interessen moet beperken. Waarom? Alles is interessant, leuk, mooi, boeiend, gruwelijk, en doordrenkt van een mogelijke schoonheid. Als je maar kijkt, als je maar dichtbij wilt komen; of dichterbij durft te komen. Bovendien, als je mijn werk met iets meer aandacht bekijkt, zie je dat er eenheid in verscheidenheid is.

Een andere blik…

De enige beperking die er is, is de techniek. En de door mijzelf opgelegde beperking om te willen werken met natuurlijk, bestaand licht, zonder artificiële lichtbronnen. Deze manier van werken is oorspronkelijk geboren uit noodzaak. Ik wilde per se fotograferen, maar had in het begin niet de financiële middelen om veel apparatuur te kopen. Die beperking heeft er voor gezorgd dat ik andere middelen en technieken moest zoeken om toch het beeld te creëren dat ik voor ogen had. 

Onder de huid…

Een van de kenmerken in bijna al mijn werk is dat ik naar het onderwerp toe ga, zonder zelf als fotograaf zichtbaar te worden. Zo kan ik dieper doordringen in het onderwerp, het werkelijke vatten. Ik ben aanwezig zonder zelf zichtbaar te worden. Wat ik probeer te bewerkstelligen is om zo dichtbij het onderwerp te komen dat je buiten het blikveld van de geportretteerde valt. Je kruipt als het ware in de huid van het onderwerp; ook als je dode dingen fotografeert. Dan is er geen sprake meer van een pose en kun je ‘het wezen’ van de persoon – of van het ding of de situatie - vangen.

Herkenning…

Het wezen van wat wordt getoond, klinkt een beetje metafysisch. Wat ik wil zeggen is dat je niet alles wat ‘zichtbaar is’ hoeft te tonen. Zelfs in mijn zogenaamde alles onthullende of niets verhullende beelden laat ik juist veel weg. 

In al mijn werk poog ik herkenning bij de kijker op te roepen door ‘overbodige’ dingen weg te laten. Hierdoor geef je de essentie van de zaak weer. Iedereen herkent andere dingen in het object, uiteraard, maar er zijn altijd ‘universele’ herkenningspunten die voor iedereen dezelfde zijn. In Zuid-Afrika is een gezegde dat luidt: “Ons maak sporen.” En die sporen zien we in alles wat is weergegeven. 

Van tweeën een…

Door zaken weg te laten kun je dieper in de zaak doordringen, kun je ‘andere’ dingen tonen. In mijn werk is bijna altijd een soort paradox, een dualiteit, is er sprake van een dichotomie: “aanwezigheid – afwezigheid” en “zichtbaarheid – onzichtbaarheid”.

In de beperking…

Hoewel ik beelden maak, die mijns inziens voldoende tonen, draagt toch ook het woord op belangrijke wijze bij aan mijn werk. Daarom geef ik mijn series en afzonderlijke foto´s altijd een titel met een ‘twist’. Het woord geeft een poëtische aanwijzing, of biedt een verhalende hint aan het werk. Het woord kan een beeld meer – of extra - betekenis geven. Het conceptuele aspect in mijn werk is niet geheel onbelangrijk. Maar er is altijd eerst het beeld, dan het verhaal. Fictionaliteit is bijna altijd aanwezig. Mijn werk is nooit alleen maar decoratief. Het wil een verhaal vertellen.

Kortom…

 “Schoonheid vangen, dat is wat ik probeer te bewerkstelligen met mijn kunst. En iets van de waarheid van de wereld tonen. Volgens mij hadden de oude Grieken het dan ook bij het rechte eind toen ze zeiden dat waarheid en schoonheid twee aspecten zijn van hetzelfde ding.”

One second too late. Vier schrijversportretten

Rutger Kopland - Melania Mazzucco - Natasha Radojcic Kane - Olaf Olafsson

Over ‘One Second Too Late:

“Het verhaal van een mens, gezien in haar of zijn ogen. Maar dan een seconde te laat. Dat zou het motto kunnen zijn van deze serie schrijversportretten. Ik zou dit motto graag willen vergelijken met een Chinees gezegde: Schilder niet de berg; schilder zijn ademhaling.” 

“Als ik een bekende Nederlandse dichter mag parafraseren: ‘Kijk maar er staat niet wat er staat.’ Met One Second Too Late wilde ik portretten maken ‘from the inside out’. Daarom is die seconde te laat van geen belang. Of juist wel: het is precies het juiste moment.”

